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保護者の皆様(家庭数）

八幡浜市立日土小学校 校長 藤堂 玄人

学校評価アンケート(保護者対象)の結果の報告

寒風の候、皆様には御健勝のこととお喜び申し上げます。日頃より、本校の教育活動に対しまして、御理解、

御支援を賜り、心より感謝しています。

さて、２学期末に実施しましたアンケート結果の報告をします。貴重な御意見、本当にありがとうございまし

た。本年度の残り３か月、本結果を生かしていきたいと思います。

今回は、参照資料として児童の学校生活アンケートの結果もお知らせしておきますので是非とも御覧ください。

Ａ･Ｂ･Ｃ･Ｄの欄の数字は家庭数です。（計45家庭／回収率96％）
Ａ（よく当てはまる） Ｂ（やや当てはまる） Ｃ（あまり当てはまらない）Ｄ（全く当てはまらない）

※ 肯定率→【A+B】％にて表記（５％以上アップ↑ ダウン▼……目安として記載）

内 容 項 目 肯定率（1 学期） Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 不明

１ お 学校が楽しいと言っている。 ▼87%(98%) 24 15 ６

２ 子 家庭学習の習慣が付いている。 89% (91%) 13 27 ５

３ さ 進んで読書をしている。 49% (51%) ９ 13 19 ４

４ ん 明るく挨拶をしている。 ▼78%(84%) 13 23 ９ １

５ は 友達と仲良く過ごしている。 96% (96%) 27 16 ２

６ 進んで家の手伝いをしている。 59% (58%) ８ 18 16 ２ １

７ 早寝・早起き・朝ごはんが身に付いている。 82% (84%） 17 20 ８

８ 進んで外遊びや運動をしている。 ▼67%(78%） 17 13 15

９ 学 子どもの学力の定着と向上に向けた実践をしている。 ↑98%(93%） 21 23 １

10 校 保護者や地域と連携し、子どもの安全確保に努めている。 100% (96%） 24 21

11 は 日頃から保護者との協力体制をとっている。 95% (98%) 19 24 ２

12 学校の取組や子どもの様子を分かりやすく伝えている。 93% (96%) 27 15 ３

13 家 学校での出来事やニュース等について、親子で話している。 94% (91%) 17 25 ３

14 庭 お子さんのがんばりに対して、励ましの言葉掛けをしている。 93% (96%) 20 22 ３

15 は ゲームやネットについて、家庭のルールを守らせている。 82% (84%) ８ 29 ７ １

16 ＰＴＡ活動に進んで参加し、親同士の交流に努めている。 ▼91%(96%) 22 19 ４

今回も多くの項目において高い肯定率（A・Bの割合の合計）を収め、良好な結果となっておりますが、肯定率

が高い項目においても、Ａ（よく当てはまる）評価よりもＢ（やや当てはまる）評価の方が多いものも多々ある

こと、また、わずかな件数の移動とは言え、肯定率が減少している項目があることを真摯に受け止めたいと考え

ています。

保護者の皆様の目を通して見える子どもたちの姿が本校の活動・体制、教職員の評価と捉えられる面も多々あ

りますので、学校としてそれらを見つめ直し、個々の児童がより良い学校生活が送れるよう努めたいと思います。

また、子どもたちのより良い家庭生活、望ましい生活習慣の確立のために、学校として支援できる部分や各御家

庭との連携の在り方などについても、更なる効果的な取組を思案していきたいと考えています。

【項目１～８に関して】
何よりもまず、項目１に関する肯定率の減少を強く心配しています。現に児童アンケートにおいても、Ｃ・Ｄ

を選択した児童が増えています。項目５「友人関係」に起因するものも考えられますが、それ以外にも学校や家

庭において児童の心配や不安、悩みの要因があると考えなければならないと思っています。お子さんの変化やつ

ぶやきなどを心配して御相談してくださった御家庭もあります。学校として改善できる部分に関しては子どもた

ちのために善処していく所存ですので、とにかく何か気になることがありましたら、学級担任・学校へ御連絡・



御相談いただきたいと思います。

項目４「挨拶」に関しては、児童アンケートにおいても同様の傾向が見られました。季節的なものもあるかも

しれませんが、心身の健康のバロメーターの一つと考えると、やはり心配です。今後も児童一人一人の様子に気

を付けながら、早い段階での必要な声掛けができるよう努めたいと思います。

項目８「外遊び」についても大幅に肯定率が減少しましたが、新型コロナウイルス感染症対策に加え、季節的

な要因も大きく関わっているように感じます。児童アンケートにおいては、中休みや昼休みに限ったものではあ

りますが、大幅に肯定率が増加しています。

項目３「読書」や項目６「手伝い」に関しては、学校でも引き続き子どもたちへの意識付けを行いますので、

御家庭でもそれぞれの実情に合わせて声掛け等をお願いします。

【項目９～12に関して】
どの項目も非常に高い肯定率となっています。日土小学校のサポーターとして温かい目で本校の取組を見守り、

御理解くださっていることの表れだと感じ、大変心強く思います。

肯定率100％を、そして評価Ａの増加を一つの目安として、工夫ある効果的な取組を地道に継続していきたい

と考えています。

【項目13～16に関して】
項目13「親子（御家庭）での会話」の肯定率の増加を有り難く思います。各御家庭での取組に感謝いたします。

自由記述において、学校ホームページが会話のきっかけとなっているとの声も頂いており、大変うれしく思って

います。

項目15「ゲームやネット利用」に関しては、子どもたちの健康や安全を守るという観点から、学校でも繰り返

し指導を行ったり、児童自身が考える場を設けたりしています。とは言え、実際にそれらに触れるのは学校は離

れた各御家庭が大部分となります。引き続きの御指導・見届けをお願いします。

項目18「ＰＴＡ活動」に関しては、肯定率が減少していますが、学校としては本校のＰＴＡ活動は十分なもの

であり、常日頃より多くの御支援・御協力を頂いているものと感じています。保護者の皆様同士のつながりの深

化・強化が本校のパワーとなること、子どもたちの学校生活に好影響をもたらすことは間違いありません。今後

ともＰＴＡ活動を中心とした本校教育への御理解と御協力をお願いします。

＜参照資料＞

73%
55%
67%
70%

36%
47%
53%

71%
91%

52%
55%
56%

47%
50%
47%
58%

15%
64%

24%
36%
23%
23%

44%
36%
24%

27%
8%

41%
26%
27%
39%
39%
39%
35%

50%
23%

3%

9%

11%

6%

17%

11%

12%

2%

6%

20%

8%

11%

9%

11%

8%

30%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の行き帰りは、安全に気をつけて歩けていますか。

中休みや昼休みは、運動場で遊ぶようにしていますか。

毎日、食べたあとは歯みがきをするようにしていますか。

毎日、朝ごはんをしっかり食べるようにしていますか。

毎日、早く寝て早く起きるようにしていますか。

家で仕事やお手伝いをしていますか。

困ったことは先生たちやカウンセラー（よしだ先生）に相談…

友だちと仲良くすごしていますか。

きれいになるように、時間いっぱいそうじをしていますか。

学校や学級のきまりや約そくをまもっていますか。

自分から「おはよう」や「こんにちは」など、大きな声であ…

進んで読書をしていますか。

宿題は、毎日ていねいにするようにしていますか。

授業中、自分の考えを発表していますか。

話をするときは、聞いている人のことを考えながら話してい…

話を聞くときは、話す人を向いて聞くようにしていますか。

しせいに気をつけて勉強していますか。

学校は楽しいですか。

Ｒ４／２学期 児童アンケート結果

よくできた まあまあできた あまりできなかった できなかった


